

# 学雷锋 践行核心价值观

## 千名志愿者上街守护孩子安全

### “守护斑马线”爱心护学行动今在17市同步展开



#### 守护斑马线

本报济南3月4日讯(记者尹明亮 肖龙凤) 3月5日,在第15个“中国青年志愿者服务日”当天,由共青团山东省委与本报联合发起的齐鲁志愿者“守护斑马线”爱心护学行动将在全省17市同步展开。千余名志愿者将陆续走上街头,守护近四十所中小学孩子的安全。

“门口路窄、车多,存在不小的安全隐患。”青岛市燕儿道路第一小学的老师告诉记者,虽然平常都会有老师维持秩序,但仍有些力不从心,早已期待着志愿者的到来。5日,他们的愿望也将成真。同样,在不远处的台湛路小学以及陵县路小学,孩子们也将有志愿者守护,而在得知“守护斑马线”活动之后,青岛市的交警们也将参与进来,守护马路上孩子们的安全。

在济南,5日当天,数十名志愿者将分组走上街头,分别在营东小学、经五路小学和历

下区实验小学展开志愿服务。“很多学生都是社区里的孩子,我们行动起来,也帮家长们减轻一下负担吧。”在历下区实验小学附近的益寿路社区,居委会组织的志愿者们早已行动起来了。在淄博,志愿者们将在五所小学周边开展志愿服务,滨州三所、济宁三所、菏泽三所、泰安两所、威海两所、德州两所……在全省17市,共有37所小学处在志愿者的守护之下。

“从现在开始,希望我们的志愿服务能一直持续下去。”潍坊职业学院团委副书

记刘志艳说,在得知护学行动将要开展时,他们便与潍坊胜利东小学联系,决定从现在起每天安排10到15名志愿者长期展开志愿服务。在枣庄,除了5日当天启动志愿服务的三所学校,义工们策划与枣庄市市中区家长委员会工作联盟一起,在各个中小学推广志愿服务。

目前,“守护斑马线”爱心护学志愿者依然在征集中,如果您有意成为长期护学的一员,仍可通过本报热线96706126或齐鲁晚报在新浪、腾讯的官方微博及微信报名。

#### 头条延伸

### “马路妈妈”张春霞 要为新人传授经验



不论刮风下雨,张春霞都会守护在斑马线上。

本报烟台3月4日讯(记者孙淑玉 实习生李静) 近日,共青团山东省委与齐鲁晚报共同发起齐鲁志愿者“守护斑马线”爱心护学行动,烟台有着6年护送孩子上学经验的老义工张春霞看到报道后报名为新人传授经验。

60岁的张春霞在退休之后又恢复了“上学”的节奏。每天早上,南山路小学的孩子们背起书包上学,张春霞就穿着义工服到校门口护送,风雨无阻坚持了6年。孩子送走了一批又一批,她却始终没有离开过,被称作“马路妈妈”。

看到本报的报道后,张春霞第一时间打来电话称愿意带着热心市民和志愿者共同守护斑马线,为孩子们的安全“站岗”。

每天早上7点到8点间,从家长手中接过孩子,一手比划着让经过的车辆停一停,然后喊着口号带领孩子们一起快速穿过马路,看似简单而枯燥的动作,张春霞坚持了6年。

“也想过放弃,可又怕孩子们出问题,老是不放心。”这些年不论刮风下雨,张春霞都会按时出现在南山路小学门口。雨太大浑身湿透或是下雪湿了鞋子都是常事,但看着眼前快乐上学的孩子们,即使再苦再累她也舍不得放弃。

“我一直愁没人接班,这下白捡很多徒弟呢。”听说烟台大学青年志愿者协会不少大学生都报名参加“守护斑马线”活动,张春霞在电话那头乐开了,看到这么多人热心于孩子们的安全,她说愿意将这些年坚持的“秘籍”传授出来,让更多人参与其中。

5日一早,近20名志愿者、义工将齐聚养正小学和南山路小学,护送孩子们安全上学。

### 义务托管小学生 自愿照顾瘫痪老人 免费帮邻居看包

## 李凌振:不拿薪水的社区“总管”

见习记者 李文平

62岁的李凌振是青年公园街道办事处前卫街社区的一名普通居民,退休后,不愿在家闲着的他就在前卫街社区里做起了“后勤工作”。从小学生托管、义务看车、包裹寄存到社区巡逻等,只要是能做的,他都要往上靠。社区居民们说,他做这些事不但不收钱,还经常往里面贴钱,被大家称作不拿薪水的社区“总管”。

李凌振的爱心门铃那头连着81岁的王大爷,每天门铃响起,他都会去王大爷家帮忙。见习记者 李文平 摄



#### 家里成小学生“托管所”

李凌振的住所位于通往前卫街社区广场的必经路上,十几平米的小屋守着小区近600户居民。门口一棵大槐树下有一张小矮桌,一溜摆放着七八个小马扎。住在社区广场周边的十几个小学生都知道,放学后父母不在家也不用担心,可以到李凌振的小屋做功课、下棋、画画,玩累了还有茶喝,这里都成他们的“第二个家”了。

据前卫街社区居委会主任谭晓梅讲,最多的时候,李凌振看护的孩子有十几人。李

凌振说:“放学后,孩子们都愿意在这玩,他们都挺尊敬我的,社区居民对我也很好,这就足够了。”不仅孩子们喜欢来,社区很多老人也常到这儿聊天,为此,李凌振还买来材料,自己制作了十多个马扎,供大家休息。

在他家门口,经常放着若干辆自行车,还有包裹等物品,这些都是社区居民临时寄存在这儿的,多年来,他的小屋就成了社区免费的小件寄存处。居委会主任谭晓梅说:“小区是老居民区,没有物业,他就成了小区里不拿薪水的‘管家’。”

#### 爱心门铃连着 81岁瘫痪老人

李凌振自己虽然已经60多岁了,但每天还牵挂着一位特殊的老人,老人姓王,今年已经81岁,长年瘫痪在床,生活不能自理。老两口年事已高,两个女儿在外,身边没有人照顾,李凌振成了老人家里的常客。

在李凌振小屋里,记者见到这个遥控门铃,和普通的门铃没什么差别,只不过门铃是通过无线接收的,按钮的一头在王大爷家里,另一头在李凌振手里。只要门铃响,李凌振只

需要3分钟就可以赶到王大爷家中。帮老人翻个身,白天将老人从床上抱到轮椅上,晚上再从轮椅上抱回床上上,李凌振这一干就是三年。“老人不好意思按门铃,每天上午去看看,都习惯了。”李凌振笑着说。

据了解,像这样的爱心门铃,整个街道办有17个,不过像李凌振这么大年纪的志愿者却不多见。“退休了,做点力所能及的事还是可以的。”李凌振笑着说。青年公园街道党工委副书记张健说:“爱心门铃属于紧急援助服务,通过无线接收,服务对象主要是残疾人和孤寡老人,是纯公益的。”

### 全球填报志愿 透析高考后留学 出国读研规划 获取留学正能量

# 第21届 山东国际 教育展

主办:齐鲁晚报  
承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司  
日期:2014年3月22日  
展会时间:上午8:30~下午3:00  
地点:济南索菲特银座大饭店6楼(泺源大街66号)

参展范围:出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融、 咨询电话:0531-85196195 / 85196575 / 85196197